State Medical Board of Ohio

77 S. High St., 17th Floor e Columbus, OH 43266-0315 ¢ (614) 466-3934 e Website: www state.oh.us/med/

February 11, 1998

Mansour Phalsaphie, M.D.
4003 Hidden Creek
Henderson, KY 42420

Dear Doctor Phalsaphie:

Please find enclosed a certified copy of the Findings, Order and Journal Entry
approved and confirmed by the State Medical Board meeting in regular session on
February 11, 1998.

Section 119.12, Ohio Revised Code, may authorize an appeal from this Order.
Such an appeal may be taken to the Franklin County Court of Common Pleas only.

Such an appeal setting forth the Order appealed from the grounds of the appeal
must be commenced by the filing of a Notice of Appeal with the State Medical
Board of Ohio and the Franklin County Court of Common Pleas within fifteen (15)
days after the mailing of this notice and in accordance with the requirements of
Section 119.12 of the Ohio Revised Code.

Very truly yours,
C&Maﬂ‘/‘/‘\f
Anand G. Garg, M.D.
Secretary
AGG:;jam
Enclosures

CERTIFIED MAIL RECEIPT NO. Z 233 895 238
RETURN RECEIPT REQUESTED

Pacded. 2/12/95



CERTIFICATION

I hereby certify that the attached copy of the Findings, Order and Journal Entry,
approved by the State Medical Board, meeting in regular session on February 11,
1998, constitute a true and complete copy of the Findings, Order and Journal
Entry in the Matter of Mansour Phalsaphie, M.D., as it appears in the Journal of
the State Medical Board of Ohio.

This Certification is made by the authority of the State Medical Board of Ohio in
its behalf.

(SEAL) Q‘Z T

Anand G. Garg, M.D. U
Secretary

‘lin ng/

Date




BEFORE THE STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

IN THE MATTER OF *

MANOUR PHALSAPHIE, M.D. *

FINDINGS, ORDER AND JOURNAL ENTRY

This matter came on for consideration after a citation letter was mailed to Manour
Phalsaphie, M.D., by the State Medical Board of Ohio on December 4, 1997.

By letter dated December 3, 1997, notice was given to Manour Phalsaphie, M.D., that the
State Medical Board intended to consider disciplinary action regarding his license to
practice medicine and surgery in Ohio, and that he was entitled to a hearing if such hearing
was requested within thirty (30) days of the mailing of said notice. In accordance with
Section 119.07, Ohio Revised Code, said notice was sent via certified mail, return receipt
requested, to the last known address of Manour Phalsaphie, M.D., that being 4003 Hidden
Creek, Henderson, KY, 42420.

A signed certified mail receipt was returned to the State Medical Board as verification of
service. However, no hearing request has been received from Manour Phalsaphie, M.D.,
and more than thirty (30) days have now elapsed since the mailing of the aforesaid notice.

WHEREFORE, for the reasons outlined in the December 3, 1997 letter of notice, which is

attached hereto and incorporated herein, it is hereby ORDERED that the license of Manour

Phalsaphie, M.D., to practice medicine and surgery in the State of Ohio be
PERMANENTILY REVQKED

This Order shall become effective IMMEDIATELY

This Order is hereby entered upon the Journal of the State Medical Board of Ohio for the
llthdayof _February, 1998 , and the original thereof shall be kept

with said Journal.
Cgﬂ/ﬂﬁlf\/‘/\ﬁv‘

Anand G.vf}arg, M.D. \\B
Secretary ‘

(SEAL)
February 11, 1998
Date




AFFIDAVIT

I, Debra Jones, being duly cautioned and sworn, do hereby depose and say:

1) That I am employed by the State Medical Board of Ohio (hereinafter, “The
Board”)

2)  That I serve the Board in the position of Chief, Continuing Medical Education,
Records, and Renewal;

3) That in such position I am the responsible custodian of all public licensee
records maintained by the Board pertaining to individuals who have received

certificates issued pursuant to Chapter 4731., Ohio Revised Code;

4)  That I have this day carefully examined the records of the Board pertaining to
Mansour Phalsaphie, M.D;

5) That based on such examination, I have found the last known addresses of
record of Mansour Phalsaphie, M.D., to be:

4003 Hidden Creek
Henderson, KY 42420

and

822 North Elm Street
Henderson, KY 42420

6) Further, Affiant Sayeth Naught.

/\/// %//% o

Debra L. Jones Chief
Continuing Medical Education,
Records and Renewal

Sworn to and signed before me, __\__Nce o Lo, Notary
Public, this _ ™ dayof _ ~ Nowsmsa N , 192,

mmm \Q\ \bguj

N@@ryv?ub ic N\ -
- ),

LAUREN LUBOW, Attorney At Law
%OTARY PUELIC, STATE OF OHIO
My commission has no expiration date.
Section 147.03 RC.




STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

77 South High Street. 17th Floor « Columbus. Ohio  43266-0315 + (614)466-3934

December 3, 1997

Mansour Phalsaphie, M.D.
4003 Hidden Creek
Henderson, Kentucky 42420

Dear Doctor Phalsaphie:

In accordance with Chapter 119., Ohio Revised Code, you are hereby notified that the
State Medical Board of Ohio intends to determine whether or not to limit, revoke,
suspend, refuse to register or reinstate your certificate to practice medicine and surgery,
or to reprimand or place you on probation for one or more of the following reasons:

(1) On or about January 30, 1997, you entered into an Agreed Order of
Suspension/Restriction with the Kentucky Board of Medical Licensure
(“Kentucky Board™), suspending your license to practice in Kentucky for a period
of six months; requiring that you successfully complete an intensive out-patient
treatment program to treat your alcoholism and your depression; and providing
that upon your return to the practice of medicine in Kentucky, your Kentucky
medical license is restricted/limited so that you may not prescribe medications or
have direct contact with patients for an indefinite period of time. A copy of the
Agreed Order of Suspension/Restricti~n is attached hereto and fully incorporated
herein.

The Kentucky Board’s action was based upon stipulations, including that you
entered into a relationship with a patient and that you were found to have
committed misconduct toward an employee. The stipulations further include that
you submitted to an evaluation by a Board-certified psychiatrist/addictionist and
were diagnosed with alcohol dependency; major depression, single episode versus
substance induced mood disorder; and sexual compulsivity, and that you
submitted to a neuropsychological evaluation, which concluded with a diagnostic
impression of Axis I - Major Depressive Disorder, Recurrent, and Axis II -
Inadequate, Withdrawn, Suspicious Personality Features.

The Agreed Order of Suspension/Restriction, as alleged in paragraph (1) above,
constitutes "(t)he limitation, revocation, or suspension by another state of a license or
certificate to practice issued by the proper licensing authority of that state, the refusal to
license, register, or reinstate an applicant by that authority, the imposition of probation by
that authority, or the issuance of an order of censure or other reprimand by that authority
for any reason, other than nonpayment of fees," as that clause is used in Section

4731.22(B)(22), Ohio Revised Code. A . Y,
17 Jaled 13/4/97



Mansour Phalsaphie, M.D.
Page 2

Pursuant to Chapter 119., Ohio Revised Code, you are hereby advised that you are
entitled to a hearing in this matter. If you wish to request such hearing, the request must
be made in writing and must be received in the offices of the State Medical Board within
thirty (30) days of the time of mailing of this notice.

You are further advised that you are entitled to appear at such hearing in person, or by
your attorney, or by such other representative as is permitted to practice before this
agency, Or you may present your position, arguments, or contentions in writing, and that
at the hearing you may present evidence and examine witnesses appearing for or against
you.

In the event that there is no request for such hearing received within thirty (30) days of
the time of mailing of this notice, the State Medical Board may, in your absence and upon
consideration of this matter, determine whether or not to limit, revoke, suspend, refuse to
register or reinstate your certificate to practice medicine and surgery or to reprimand or
place you on probation.

Copies of the applicable sections are enclosed for your information.

Very truly yours,

Thomas E. Gretter,
Secretary

TEG/par

Enclosures

CERTIFIED MAIL # P 152 984 516
RETURN RECEIPT REQUESTED

rev.2/15/95
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FILED OF RECORD
COMMONWEALTH OF KENTUCKY JAN 3 0 1997
STATE BOARD OF MEDICAL LICENSURE
CASE NO. 605 K.B.M.L.

INRE:  THE LICENSE TO PRACTICE MEDICINE IN THE COMMONWEALTH OF
KENTUCKY HELD BY MANSOUR PHALSAPHIE, M.D., LICENSE NO.
29431, 822 NORTH ELM STREET, HENDERSON, KENTUCKY 42420.

AGREED ORDER OF SUSPENSION/RESTRICTION

Come now the Kentucky Board of Medical Licensure, acting by and
through its Inquiry Panel A, and Mansour Phalsaphie, M.D., by counsel,

and enter into the following ORDER OF SUSPENSION/RESTRICTION:

N I
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STIPULATIONS OF FACT

!
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The parties enter into the following Stipulations of Fact, which serve

as the factual basis for this Agreed Order of Suspension/Restriction:

60t

1. At all relevant times, Mansour Phalsaphie, M.D., was licensed to
practice medicine in the Commonwealth of Kentucky by the Kentucky
Board of Medical Licensure (hereafter “the Board").

2. In November 1994, the Board' s Inquiry Panel A reviewed a grievance
by one of the licensee's employees, who alieged that the licensee
had tried to kiss her on the mouth and had inappropriately rubbed her
breasts. Panel A found that misconduct had occurred and had written
a letter of concemn to the licensee that such misconduct would not be

tolerated.




. Patient "A" alleges that, during onébf her early office visits to the
licensee, she told him that she was a drug addict.

. In August 1996, Patient "A" advised law enforcement authorities that
the licensee had prescribed large amounts of Xanax, Lorcet and diet
pills. Patient “"A" advised authorities that the licensee had written her
prescriptions for controlled substances in more than one name and
had instructed her to fill the prescriptions at different pharmacies to
avoid detection. Patient "A" told the law enforcement authorities that
she believed that the licensee had written her the controlled
substance prescriptions in order to convince her to have sex with h|m~

. A prescription survey conducted of local pharmacies revealed that,

-
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over a twenty day period in August 1994, the licensee had prescribedg

165 Xanax, 160 Hydrocordone, 30 Demerol, 30 Valium and 90 diet pills g
to Patient “A" in three different names.

. Patient 'l‘A" advised law enforcement authorities that, during an August
1996 visit to the licensee's office, the licensee arranged a date with her
for that night. According to Patient “A," she and the licensee went to
a hotel and had sexual intercourse. According to Patient "A." she and
the licensee went to a different hotel on another occasion and, duﬁng

that stay, they had oral sex.
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7. On September 18, 1996, the Iicenseg voluntarily surrendered his DEA
privileges to prescribe controlled substances.

8. A Board consultant reviewed the prescriptions written to Patient “A". In
the consultant's opinion, there was no obvious medical condition for
the large amount of controlled subsiances.‘ The consultant also found
that the licensee had written excessive amounts of controlied
substances for Patient “A” 's daughter during July and August 1996.

9. After this investigation began, the licensee and his attorney initiated

contact with the Medical Director of the Kentucky Physicians Health '™
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Foundation - Impaired Physicians Program (IPP). The licensee

1

-
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acknowledged that he had entered info a relationship with one of hiss

()
(Vo

patients. The licensee acknowledged that he had prescribed
medication for this patient. The licensee further acknowledged that
he had observed the patient having sex with another person.

10. The licensee submitted to a chemical dependency evaluation. Based
upon that evaluation, the licensee was classified as chemically
dependent, scoring extremely highly on the alcohol scale. The

licensee scored very low on the drug scale. The licensee was also very

high on his supplemental addiction scale.
11. The licensee submitted to a psychiatric evaluation by a Board-certified

psychiatrist/addictionist. Based upon this evaluation, the licensee was




diagnosed with an impression of 1] alcohol dependency; 2) major
depression, single episode versus substance-induced mood disorder;
and, 3) sexual complulsivity.

12. The licensee submitted to a neuropsychological evaluation, which
concluded with a diagnostic impression of Axis | - Major Depressive
Disorder, Recurrent and Axis Il - Inadequate, Withdrawn, Suspicious
Personality Features.

13. The licensee and his attorney met with Panel A at their November 21,
1996 meeting. The licensee stated that he felt it would be cpproprioj_e

for the Board to restrict his medical license so that he would have no&
reo
(] i o

further patient contact during his medical practice andso thathe _ =t

would not be permitted to prescribe controlled substances for the z

<

remainder of his medical career. The licensee stated that he planned
to limit his medical practice solely to the performance of pathologic
examinations. The licensee indicated that he wished to resolve the
grievance by this informal resolution to avoid formal disciplinary
proceedings which could result in revocation of his Kentucky madical
license.
TIPULATED NCLUSIONS OF LAW
The parties enter into the following Stipulations of Law, which serve

as the legal basis for this Agreed Order of Suspension/Restriction:



. The licensee is subject to reguloﬂoﬁjgnd discipline by the Board.

. KRS 311.595 provides authority for the Board to suspend and/or restrict
a licensee's Kentucky medical license, as an altemative to revocation,
upon proof that the licensee has violated any provision of that statute.
. Based upon the Stipulations of Fact, the Board has the legal authority
to impose disciplinary sanctions against the licensee's Kentucky
medical license pursuant to KRS 311.595(5), 311.595(9) and 311.597(1)
and (4). This includes the legal authority to limit or restrict the licensee's
license for an indefinite period.

. KRS 311.591(6) and 201 KAR 9:082 provide authority for the Board and
the licensee to resolve this grievance by informal resolution.

_An indefinite limitation or restriction is authorized upon a finding that,
without the limitation or restriction, the licensee's continued medical
practice would constitute a danger to patients or the pubilic.

. The licensee may practice medicine safely so long as he is
restricted/limited from prescribing medications: however, if the
licensee were pemitted to prescribe medications, his medical practice
would constitute a danger to his patients or the public.

. The licensee may practice medicine safely so long as he has no direct

contact with patients; however, if the licensee were permitted to have

60 2IHd 22435815
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direct contact with patients, his medical practice would constitute a
danger to patients or the pubilic.
AGREED QORDER QF SUSPENSION/RESTRICTION

Based upon the Stipulations of Fact and Stipulated Conclusions of

Law and upon their mutual desire to fully resolve this grievance without

formal disciplinary proceedings, the parties enter into the following

AGREED ORDER OF SUSPENSION/RESTRICTION:

1.

The licensee shall immmediately enter into a contractual relationship
with IPP and shall abide by all terms and conditions of his IPP contract.

The licensee's Kentucky medical license is SUSPENDED for a period of.

six (6) months, effective upon the filing of this AGREED ORDER OF 1 o

SUSPENSION/RESTRICTION.
During that period of suspension, the licensee shall successfully o
complete an intensive out-patient treatment program to treat his
alcohol dependency and his depression, said program to be
approved by the Medical Director of IPP.

Upon the licensee’s return to the practice of medicine, his Kentucky
medical license is restricted/limited so that he may not prescribe

medications, for an indefinite period.



5. Upon the licensee's return to the practice of medicine, his Kentucky
medical license is restricted/limited so that he may not have direct
contact with patients, for an indefinite period.

6. For a period of five (5) years from the filing of this Agreed Order of
Suspension/Restriction, the licensee shall abstain from the consumption
of all mood-altering substances, including alcohol.

7. For a period of five (5) years from the filing of this Agreed Order of
Suspension/Restriction, the licensee shall submit to random biological
testing, at his expense.

January, 1997
SO AGREED this _30 tday of December x99,

FOR DR. PHALSAPHIE:

MANSOUR PHALSAPHIE

QMZ{%MCM

ORNEY FOR DR. PHALSAPHIE

60 2l '&"

FOR THE BOARD:

BARNY M./CMRK, M.D.
CHAIRMAN INQUIRY PANEL A




ENTERED:

1/30/97

¢ Wwgyg LTI

C. LLOYD VESTII

General Counsel

Kentucky Board of Medical Licensure
310 Whittington Parkway, Suite 1B
Louisville, Kentucky 40222

(502) 429-046

,,,,,,
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